

# NYUGATI JELEN



Megjelenik Arad, Fehér, Hunyad,  
Krassó-Szörény és Temes megyében

4,00 lej  
Előfizetőknek kedvezményesen

Polgári napilap

XXXVI. évfolyam, 9466. szám • 8 oldal  
Hétfő, 2024. április 29.



**Távfűtési vezetékek korszerűsítésére pályáznak**

3.



**Előadás a szerelemről és az előítéletekről**

3.



**Százötven évig fog élni az ember?**

5.

Román–magyar–kanadai vállalkozók konferenciája

## „A zöld átállást jól megtervezve, gazdasági alapokon hamarabb meg lehet valósítani, mint kényszerrel és büntetéssel”

**Temesvár –** Három ország, egy cél: innováció a fenntartható jövőért! címmel szervezték meg az első román–magyar–kanadai vállalkozói konferenciát 2024. április 25-én a temesvári Bolyai János Szakkollégiumban. A Temes megyei RMDSZ, a Bánsági Közösségért Egyesület és Archenerg Klaszter által szervezett vállalkozói konferencia előadói és hozzászólói között volt Tanczos Barna RMDSZ-es szenátor, volt környezetvédelmi miniszter, Tony Kez, a Magyar–Kanadai Kereskedelmi Kamara alelnöke és prof. dr. Bíró István, a Szegei Tudományegyetem Mérnöki Karának dékánja, az Archenerg Klaszter elnöke.

A nemzetközi konferencia résztvevőit a szervezők nevében Molnár András moderátor, a Bánsági Közösségért Egyesület elnöke köszöntötte. Az izgalmas témájú szakmai tanácsozást megnyitotta Dominic Fritz polgármester, kiemelve a konferencia témái közül a zöld átállást, amely a temesvári városháza számára is elsőrendű prioritás.

A zöld átállással kapcsolatos gondolatait, személyes tapasztalatait osztotta meg a



Az első román–magyar–kanadai vállalkozói konferencia résztvevői

(Pataki-fotó)

jelenlevőkkel Tanczos Barna volt környezetvédelmi miniszter, hangsúlyozva: a fenntartható gazdasági fejlődés, a klímasegélyesség elérése az Európai Unió számára ma a legfontosabb prioritás, a viták arról folynak, hogyan lehet ezt megvalósítani. „A gazdatüntetések főleg a zöld átállás miatt indultak el – mondta Tanczos Barna –, mert sokan Brüsszeltől, akik a közpolitikákat előkészítik, megszorításként, kényszerpályaként tekintenek a zöld átállási folyamatra, nem pedig fejlődési lehetőségeként. (...) A zöld átállást jól megtervezve,

gazdasági alapokon hamarabb meg lehet valósítani, mint kizárólag kényszerrel és büntetéssel. Az állam, a közpolitika az első kezdeti impulzust kell biztosítsák, hogy beinduljon az átállás és önjáró maradjon, ne kelljen folyamatosan támogatni.” Tanczos Barna konkrét

példákkal szemléltette, hogy a napelem- és elektromosautó-programokkal, a betétdíjas rendszer bevezetésével Romániában is sikerült az zöld átállási folyamatokat beindítani, ezekben az állam a katalizátor szerepet vállalta, ugyanakkor Romániában a zöld átálláshoz szinte teljes mértékben hiányzik a hazai innováció, ami a temesvári konferenciának is a kiemelt témája.

A konferencia során izgalmas előadások hangzottak el a zöld átállás tengeren túli tapasztalairól, a fenntartható zöld megoldásokról, az épülettervezésben megjelenő energetikai kihívásokról, az alacsony széndioxid kibocsátású és energiatároló mintáépületekről, a fenntartható ipari klíma kontrollról és a zöld, környezetbarát, innovatív vállalkozások számára elérhető finanszírozási és pályázati lehetőségekről.

A szakmai tanácskozás szünetében prof. dr. Bíró István, a Szegei Tudományegyetem Mérnöki Karának dékánja, az Archenerg Klaszter elnöke és Molnár András, a Bánsági Közösségért Egyesület elnöke együttműködési szándéknyilatkozatot írtak alá, amelyben

a temesvári konferenciához hasonló rendezvények megszervezése, közös pályázatok megvalósítása szerepel célkitűzésként. „Szomszédok vagyunk, hasonló problémákkal küzdünk, az energiafogyasztás és takarékoskodás mindenkit érint, ezek mentén szeretnénk együttműködni és mi klaszterként igyekszünk mindent megtenni, hogy ennek az együttműködési szándéknak hozadéka is legyen” – mondta dr. Bíró István,

„Az Archenerg Klaszternek nagyon fontos célkitűzése, hogy nemzetközi szinten megmutatkozzon – nyilatkozta a Nyugati Jelennek dr. Szentgáli Piroska, a Klaszter jogtanácsosa –, a gazdaságfejlesztésnek a jelenlegi irányítást képviselő innovatív cégeket gyűjt össze a Klaszterünk, és nagy örömmel szolgálunk, ha a romániai magyar vállalkozókkal együttesen tudnánk nemzetközi szinten fellépve pályázatokban részt venni. Ez a konferencia azt a célt tűzte ki, hogy megismerkedjünk, a céljainkat harmonizáljuk és a jövőben együtt tudjunk működni a román–magyar határ menti régióban”.

PATAKI ZOLTÁN



**Egyen egy jót a Jelen Ház éttermében!**



Hosszú hétvége elé néznek a közalkalmazottak

## Május elseje, anyák napja, húsvét

Ebben az évben a munka nemzetközi napját az ortodox húsvét követi, így a közalkalmazottaknak extra szabadnapokban lesz részük az előtűnk álló hétvégén.

A kormány tavaly decemberben határozott úgy, hogy – mivel május elseje szerdai napra esik, az ortodox vallásúaknak pedig május 3-án

nagypéntek van – a közalkalmazottak számára munkaszüneti nap lesz május 2-á is.

Hivatalos szabadnap ugyanakkor május 5. és május 6., az ortodox húsvét első- és másodnapja.

Mindezekkel együtt fontos tudni, hogy Romániában május első vasárnapja az anyák napja, így május 5-én az édesanyákat köszöntjük.

## Ismét elzárják a fűtést

**Arad –** A CET Hidrocarburi április 2-án leállította a távfűtési szolgáltatást, mivel nappal 25 fok körül alakult a hőmérséklet és éjszaka sem ment 10 fok alá a hőmérő higanyszála. Két héttel később viszont az esős idő és lehülés miatt a CET-nek vissza kellett térnie a távfűtési szolgáltatás biztosítására, mivel éjszaka a hőmérő higanyszála fagyponthoz közeli értéket mutatott.

A következő időszak időjárás-előrejelzéseit tekintve a CET ismét leállítja a távfűtést április 27-én, szombaton 9 órától, mivel a napközbeni hőmérséklet ismét 26 fok köré emelkedik és éjszaka is 8-10 fok körüli hőmérséklet várható.

A CET közölte, a távfűtési vezeték továbbra is nyomás alatt maradnak, ezért mindennemű munkálatról értesíteni kell a szolgáltatást a 0257-231-367-es, vagy a 0357-412-233-as telefonszámon.

A. O.

Balogh Botond 2027-ig szerződést hosszabbított a Parmával

Madridi tenisztorna – Marozsán búcsúzott

8. / Sport

120 Ft; 0,60 euró. Havi 1800 Ft.; 9 euró + postaköltség

